

西青区辛口镇6000亩沙窝萝卜长势喜人

再等一个月 露地沙窝萝卜上市



新报讯【记者 张珊珊】今年立秋以来,雨量充沛、气温适宜,西青区辛口镇6000亩沙窝萝卜长势喜人。据当地农户介绍,再过一个多月,市民们就能尝到今年新一茬的沙窝萝卜了。

据了解,今年沙窝萝卜的品质整齐度要比去年好得多,当地农户表示:“这主要跟天气有关系,雨水多,天气好。”与往年不同,今年不少种植户9

月份就开始通过网络直播展示自家的农产品,有的客商通过直播直接下单,抢先预订今冬第一茬沙窝萝卜。

“萝卜就茶,消食解病”。沙窝萝卜水分充足、甜辣可口,味如水果,所以在民间有“沙窝萝卜赛鸭梨”的说法,产品在市场上一直都是供不应求。天津特产的正宗沙窝萝卜预计11月中下旬开始上市。作为冬季养

生佳品,尤其出自西青区的沙窝萝卜脆甜可口,一直受到市场欢迎。为使消费者早日吃上鲜嫩可口的萝卜,辛口镇40余个专业合作社,300个采摘大棚已准备就绪,确保沙窝萝卜赶在11月上市,满足消费者的需求。

眼下,在露地种植的沙窝萝卜已经长到了镰把儿粗。作为“明星”产品,沙窝萝卜多年来始终都是抢手货,从8月份播种到如今,萝卜经过一个多月的生长,终于破土而出,露出了可爱小巧的模样。“看这外皮,特别光亮,而且个头特别均匀,这个萝卜已经种植一个月了,今年没赶上大雨,没赶上大风,风调雨顺,萝卜定能丰收。”西青区辛口镇小沙窝村沙窝萝卜种植户郭芝振说。

据了解,由于沙窝萝卜经济效益高,今年,像小沙窝村村民老郭这样,将露地产沙窝萝卜的种植面积再扩大的村民还有不少,预计再有一个多月,等了大半年的天津市民就能抢先吃到露地产的沙窝萝卜了。

图片由西青区融媒体中心提供

静海区

马路告别“开膛破肚” “微创”修复地下管道



新报讯【记者 张珊珊】从静海区获悉,近日,天津市科技创新发展中心发布《天津市2022年第一批入库雏鹰企业、瞪羚企业名单公告》,位于静海区杨成庄乡的天津倚通科技发展有限公司名列瞪羚企业名单之中。

在倚通科技公司生产车间,全自动化的机械设备正开足马力加紧生产,技术工人分工明确、配合默契。该公司自主研发的非开挖专用设备,能够适配施工速度、长度、口径、压力等参数,数据全程可溯源、修复范围广、施工速度快,依托5G实时传输技术可实现远程预测性维护,实时回传有关施工的各项数据,保证优质施工质量的同时也为人身安全提供了有力保障。

据了解,现代化的城市地下有纵横交错各类管网,它们是维系城市代谢与循环的重要系统。以往这些管道如果破损修复,需要开挖路面施工,严重影响百姓的正常出行。该企业研发的产品,技术就是给管道进行“微创手术”,不需要开挖路面就能修复地下破损管道。“这种管网修复‘黑科技’全名叫非开挖管道修复技术。该修复技术不需要从外部更换管材,而是利用机械制螺旋缠绕法工艺从管道内部进行修复。与传统的开槽埋管相比,这个工艺有很多优势。除了施工周期短之外,还有不破坏路面、对交通影响较小、噪音比较低等诸多优点。”此外,目前,机械制螺旋缠绕管道非开挖带水修复技术,可对D200毫米-D5000毫米口径的管道进行修复,同时又能解决过弯变形管道、马蹄形和方形管等异形管道修复难题。

为掌握核心技术,该企业在发展过程中关注人才培养。通过与中国地质大学、天津科技大学等高校建立产学研合作关系,举办技能大赛等方式,培养了一批高水平的专业技术人才。

图片由静海区委宣传部提供

红桥区 政务服务“马上办”事项达98.3%

为加快推进政务服务规范化建设,更好地满足企业和群众办事需求,红桥区政务服务办认真落实《关于印发〈天津市关于加快推进政务服务标准化规范化便利化的实施方案〉的通知》相关要求,将材料简单、没有特殊审批环节、能够实现立等可取的事项充分授权给窗口,自去年推出首批窗口充分授权事项,目前已实现夜间施工、公共场所卫生许可证办理等14个事项授权窗口当场办理、即时办结,今年充分授权窗口事项办理量已超过全部事项办理量的60%。

充分授权窗口最直接的体现便是事项办理的快捷高效。据天津市政务一网通权力运行与监管绩效系统统计显示,与2020年相比,去年红桥区政务服务“马上办”事项比例提升7.5%,达94.4%;截至今年8月底,“马上办”事项比例再提升3.9%,达98.3%。

效率高、办理便捷、服务周到,已成为红桥区深入推动放管服改革以来,企业群众来政务服务大厅办理事项时的最大感受。依照“前台综合受理、后台分类审批、窗口充分授权”的审批服务模式,红桥区政务服务办创新工作方

法,通过将部分高频事项全流程授权窗口办理的方式,大大节约了企业和群众的办件时间,使其亲身体验到“即办即走”的政务服务,充分享受到加快推进政务服务规范化的改革成果。

下一步,红桥区政务服务办将进一步提高窗口工作人员业务水平,加大现场审批授权力度,对适用“收件即受理”方式的政务服务事项当场受理,推动更多政务服务事项当场办理、简单事项即时办结,使改革成果更好惠及广大企业和办事群众。

新报记者 张艳

金秋九月桂飘香 双跨津蓟建走廊

近日,由中国一冶承建的天津市重点工程项目外环线东北部调线与津蓟快速路立交工程,跨越津蓟高速段桥梁门洞及模板体系安装顺利完成,标志着全线工程建设取得突破性进展。

该跨线桥涉及横向跨津蓟高速两处,津蓟高速日通车流量峰值达数十万辆之多,为确保万无一失,项目部根据施工现场实际情况,利用BIM三维技术多次进行施工模拟演练,三维设计模型与施工方案的联合,直观地反映了施工的整个过程,剖析不同的施工流程和环节。

据项目负责人介绍,该跨线桥施工作业相当于建设一道空中走廊,两处支架模板体系共计120米。因需

跨越津蓟高速公路,施工面临车流量较大且审批施工时间短、支架模板体系作业空间狭小等难点,项目部针对每个施工难点组织人员成立专项小组制定专项方案逐一解决问题。施工人员根据专项方案进行导行演练、应急演练,最大限度地把问题消灭在萌芽阶段。

据了解,该项目自交通通行之日起至津蓟高速恢复全面交通,项目部仅用4天时间,全部完成了混凝土基础浇筑、钢结构吊装及模板体系线形观测与调整任务。依据目前推进速度,外环线东北部调线与津蓟快速路立交工程桥梁主体施工预计于10月底正式完工。项目建成后,将有力推



动京津冀协同一体化发展,加快天津市中心城区快速路网系统的建设,对缓解城市交通拥堵、促进地区的发展起到重要的作用。

新报记者 安元 通讯员 王彦伟
图片由中国一冶天津公司外环线立交工程项目部提供

推行“适老化”服务 提升政务服务质效

当“老龄化”遇上“数字化”,“适老化”服务显得尤为重要。为进一步提升老年人的办事服务体验,红桥区政务服务办致力于为老年人提供更加贴心、周到的政务服务,营造更有温度的政务服务环境。

据了解,红桥区政务服务办为方便没有健康码或者没有智能手机的老年人进入政务服务大厅办事,专门设置

了“老年人绿色通道”,帮办代办人员一对一引导老年人做好身份证、社保卡等有效证件的人工登记和健康核验。

为帮助老年人跨越“数字鸿沟”,红桥区政务服务办成立专门帮办代办队伍,负责辅导线上操作或经授权直接代为操作,不断提高现场办理政务服务的便利化水平,并配备老花镜、轮椅、口罩、热水、雨伞、急救包等

扶老助老物品。

针对老年人经常办理的事项,简化办理流程、压缩办理时限,实现老年人办事全流程“一窗办”和“一次办”。推动高频政务服务事项向街道、社区延伸,在社区便民服务站设置政务服务代办点,梳理社区帮办代办事项19项,真正实现“就近办”,为“适老化”政务服务打通“最后一公里”。
新报记者 张艳

西青区

中北镇购物中心 设置首个献血屋

新报讯【记者 张珊珊】在西青区中北镇永旺购物中心,一个红色牌匾的“店铺”吸引群众注意,原来这是中北镇设置在商业区的第一个爱心献血屋。该献血屋于近日正式启用,白色墙体,红色边檐,干净明亮的玻璃门窗,登记点、血液检验点、采血点、休息区一应俱全,环境温馨而舒适。

目前,大部分参加无偿献血的爱心人士多为随机性献血。除部分献血者到指定中心血站捐献血外,临床需求全部来自街头自愿无偿献血。据介绍,因献血存在临时性、随机性的特点,所以献血车或献血屋停靠和建在商业中心繁华地段非常必要。